

刘云山一同视察

新华社杭州12月16日电 (记者霍小光 罗元)中共中央总书记、国家主席习近平16日在浙江省乌镇视察“互联网之光”博览会。习近平强调,互联网给人的生产生活带来巨大变化,对很多领域的创新发展起到很强带动作用。我们要用好互联网带来的重大机遇,深入实施创新驱动发展战略。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山一同视察。

下午3时许,习近平抵达博览会展馆,首先前往发展理念区,观看“智慧峰会”、“智慧乌

镇”介绍及互联网博物馆演示。随后,习近平来到“互联网+”主题展区,视察国内外重点网信企业最新技术产品等成果,同企业们亲切交流。在“互联网创新”展区,习近平听取有关科技企业负责人介绍创意型产品和技术。

习近平指出,互联网是20世纪最伟大的发明之一,给人们的生产生活带来巨大变化,对很多领域的创新发展起到很强带动作用。互联网发展给各行各业创新带来历史机遇。

要充分发挥企业利用互联网转变发展方式的

积极性,支持和鼓励企业开展技术创新、服务创新、商业模式创新,进行创业探索。鼓励企业更好服务社会,服务人民。要用好互联网带来的重大机遇,深入实施创新驱动发展战略。

“互联网之光”博览会为第二届世界互联网大会所新设置,有来自亚太地区、美国、欧洲、拉丁美洲等世界各地的近260家企业参展,举办80多场各具特色的专场发布会,展示中外互联网发展前沿技术 and 最新成果。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同视察。

习近平出席第二届世界互联网大会开幕式并发表主旨演讲

强调加强沟通,扩大共识,深化合作 共同构建网络空间命运共同体

刘云山主持开幕式并致辞



国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。

新华社记者 李涛 摄



12月16日,第二届世界互联网大会在浙江省乌镇开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。这是开幕式前,习近平同与会嘉宾集体合影。

饶爱民 摄

新华社杭州12月16日电 (记者朱国贤
霍小光 杨依军)第二届世界互联网大会16日上午在浙江省乌镇开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲,强调互联网是人类的共同家园,各国应该共同构建网络空间命运共同体,推动网络空间互联互通、共享共治,为开创人类发展更加美好的未来助力。

习近平指出,以互联网为代表的信息技术日新月异,引领了社会生产新变革,创造了人类生活新空间,拓展了国家治理新领域,极大

提高了人类认识世界、改造世界的能力。中国正处在信息化快速发展的历史进程之中。“十三五”时期,中国将大力实施网络强国战略,让互联网发展成果惠及13亿多中国人民,更好造福各国人民。

习近平指出,当前,互联网领域发展不平衡、规则不健全、秩序不合理等问题日益凸显。国际社会应该在相互尊重、相互信任的基础上,加强对话合作,推动互联网全球治理体系变革,共同构建和平、安全、开放、合作的网

络空间,建立多边、民主、透明的全球互联网治理体系。我们应该坚持尊重网络主权,尊重各国自主选择网络发展道路、网络管理模式,互联网公共政策和平等参与国际网络空间治理的权利。我们应该坚持维护和平安全,网络空间不应成为各国角力的战场,更不能成为违法犯罪的温床,维护网络安全不应有双重标准。我们应该坚持促进开放合作,创造更多利益契合点、合作增长点,共创新亮点,推动彼此在网络空间优势互补、共

同发展,让更多国家和人民搭乘信息时代的快车、共享互联网发展成果。我们应该坚持构建良好秩序,依法治网、依法办网、依法上网,同时要加强网络伦理、网络文明建设,发挥道德教化引导作用。

习近平强调,网络空间是人类共同的活动空间,网络空间前途命运应由世界各国共同掌握。各国应该加强沟通、扩大共识、深化合作,共同构建网络空间命运共同体。习近平就此提出5点主张。第一,加快全球网络基

础设施建设,促进互联互通,让更多发展中国家和人民共享互联网带来的发展机遇。第二,打造网上文化交流共享平台,促进交流互鉴,推动世界优秀文化交流互鉴,推动各国民情交流、心灵沟通。第三,推动网络经济创新发展,促进共同繁荣,促进世界范围内投资和贸易发展,推动全球数字经济发。第四,保障网络安全,促进有序发展,推动制定各方普遍接受的网络空间国际规则,共同维护网络空间和平安全。第五,构建互

联网治理体系,促进公平正义,应该坚持多边参与、多方参与,更加平衡地反映大多数国家意愿和利益。

习近平最后表示,互联网是人类的共同家园。举办世界互联网大会,就是希望搭建全球互联网共享共治的一个平台,共同推动互联网健康发展。让我们携起手来,共同推动网络空间互联互通、共享共治,为开创人类发展更加美好的未来助力。(演讲全文另发)

(下转第2版)

习近平集体会见上海合作组织成员国领导人

新华社杭州12月16日电 (记者杨依军)
国家主席习近平16日在浙江省乌镇集体会见上海合作组织成员国领导人哈萨克斯坦总理马西莫夫、吉尔吉斯斯坦总理萨里耶夫、俄罗斯总理梅德韦杰夫、塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达、乌兹别克斯坦第一副总理阿齐莫夫,上海合作组织秘书长梅津采夫、上海合作组织地区反恐怖机构执委会主任张新枫。

习近平表示,刚刚在郑州结束的上海合作组织成员国第十四次总理会议就推动各领域合作达成新共识。上海合作组织作为欧亚地区重要多边合作机制,为维护本地区安全稳定、促进成员国共同发展发挥了独特作用。当前,国际形势复杂变化,世界经济深度调整,各国只有携手同心、团结聚力,才能在发展的道路上走得更快、更稳、更远。我们要深挖上海合作组织多边务实合作潜力。要推

具体举措,充分释放民间合作潜力。

习近平强调,上海合作组织各种机制完备,各领域合作基础扎实,合作前景广阔。中方愿同各方一道努力,建设好上海合作组织大家庭,为本地区安全稳定和发展繁荣多作贡献。

参加会见的上海合作组织领导人表示,上海合作组织是本地区重要稳定因素,国际事务中一支重要力量。上海合作组织成员国第十四次总理会议十分成功。成员国应该以此为契机,加强经贸、金融、能源、交通、卫生、教育、科技、人文、安全、网络信息技术等各领域务实合作。上合组织各成员国支持中方“一带一路”倡议,愿加快欧亚经济联盟建设同丝绸之路经济带建设对接。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

习近平分别会见巴基斯坦总统侯赛因、哈萨克斯坦总理马西莫夫

新华社杭州12月16日电 (记者杨依军)
国家主席习近平16日在浙江省乌镇会见巴基斯坦总统侯赛因。

习近平指出,今年以来,中巴两国高层保持密切交往,各领域务实合作持续深入发展。今年4月,我对巴基斯坦进行国事访问,双方决定将中巴关系提升为全天候战略合作伙伴关系,确定了以中巴经济走廊为中心,以瓜达尔港、能源、交通基础设施、产业合作为重点的“1+4”合作布局,为中巴关系下阶段发展作出战略规划。我们愿同巴方共同努力,不断充实和深化中巴全天候战略合作伙伴关系内涵,将中巴友好更多转化为深化和拓展务实合作的动力。

习近平强调,中巴双方要保持高层交往传统,并鼓励两国政府、立法机构、政党、军队开展对口交流。要做好中巴经济走廊早期收获项目建设,发展产业合作,释放走廊潜力,带动沿线地区经济社会发展,惠及广大民众。要深化人文交流,规划好明年中巴建交65周年庆祝活动。要加强安全合作,在国际和地区事务上保持密切沟通和协调,维护两国共同利益。

侯赛因表示,今年是巴中友好交流年,明年是两国建交65周年。巴方对巴中关系发展感到满意。感谢中方对巴基斯坦发展经济、改善民生的支持。双方经贸、基础设施、安全等领域合作稳步推进,巴中经济走廊建设正取得令人满意的成果。巴方愿扩大同中方各领域合作,在国际和地区事务上更加密切地沟通协调。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

新华社杭州12月16日电 (记者杨依军)
国家主席习近平16日在浙江省乌镇会见哈萨

克斯坦总理马西莫夫。

习近平首先表示,今天是哈萨克斯坦独立日,我代表中国政府和人民向哈萨克斯坦人民致以节日祝贺。习近平指出,今年是中哈全面战略伙伴关系快速发展的一年,双方各领域合作取得很多亮点和成果。我们要再接再厉,开拓进取,把两国政治上的高度互信和战略上的密切协作转化为更多富有实效的合作成果,更好惠及两国人民。

习近平强调,中哈合作具有扎实基础和巨大发展前景。双方要通过对接丝绸之路经济带建设和“光明大道”发展战略,加深两国利益融合。要搞好产能合作,推动商定的合作项目尽快落地,实现互利共赢。要做强互联互通,中方将支持中哈连云港国际物流合作基地以及霍尔果斯国际边境合作中心建设,积极参与哈萨克斯坦国内交通基础设施项目。要促进贸易自由化,中方愿同哈方共同探讨自由贸易安排,要便利人员往来,增进人文交流。要加强安全合作,共同打击“三股势力”以及毒品和武器走私等跨国有组织犯罪。双方要密切同域内国家多边安全协作。

马西莫夫表示,哈中关系友好,两国高层保持密切交往。哈方正积极落实纳扎尔巴耶夫总统和习主席就深化两国关系达成的共识,全面推进双方务实合作,哈方全力支持丝绸之路经济带建设倡议,将正哈“光明大道”发展战略同丝路建设对接,并愿以此为契机,推动双方经贸、产能、基础设施等各领域合作取得积极成果。哈方支持中方举办二十国集团杭州峰会。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

全国政协总工会界委员2015年全总机关座谈会在京召开

充分发挥全国政协总工会界委员的积极作用 团结动员广大职工为实现“十三五”规划建功立业

本报北京12月16日电 (记者郑鹤 张锐)
全国政协总工会界委员2015年全总机关座谈会于12月16日在京召开。全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋出席会议并讲话,强调要深入贯彻党的十八届五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,充分发挥全国政协总工会界委员的优势和作用,积极反映职工意愿和利益诉求,引导广大职工不断焕发劳动热情和创造活力,为推动“十三五”规划顺利实施作出积极贡献。

李玉赋指出,总工会界是全国政协的重要界别,总工会界政协委员是代表广大职工和工会组织提出主张、开展协商的一支重要力量。

长期以来,全国政协对工会工作给予了高度重视和有力支持,总工会界政协委员认真履行职责,深入开展调研,推动解决职工切身利益问题,今年联名提交了关于加强环卫工人权益保障等界别提案,产生了良好的社会反响,对维护职工权益发挥了积极的推动作用。

李玉赋向各位委员介绍了今年工会工作情况和明年工作考虑,强调明年是实施“十三五”规划的开局之年,也是工会改革创新的攻坚之年,要认真贯彻落实中央的决策部署,以改革为动力推动工会工作全面创新,更加主动、更加有效地做好服务职工和维护职工合法权益工作,夯实基层基础、扩大有效覆盖,

打造网上网下相互促进、有机融合的工会工作新格局,在广大职工中深入开展理想信念教育和社会主义核心价值观教育,深化“三严三实”专题教育,团结动员广大职工积极投身经济建设主战场,为实现“十三五”规划充分发扬主力军作用。

李玉赋希望各位总工会界政协委员一如既往地重视支持工会工作,对工会团结动员广大职工为“十三五”建功立业建言献策,在创新建功立业载体和方式、加强职工技能培训工作、培养高素质职工队伍等方面加强调查研究,多提意见建议,围绕保障职工权益问题积极履职,把维护职工权益与促进企业发

展有机结合起来,多建改善民生之言,多出化解矛盾之策,多献惠及职工之策,努力实现好、维护好、发展好广大职工根本利益,加大对工会开展扶贫和帮扶困难职工工作的支持力度,更多关注关心农民工、困难职工等群体,促进困难职工改善生活,大力支持工会改革创新,努力为职工和工会发出更响亮的呼声,为工会改革创新营造良好环境。

全总副主席、书记处书记陈荣书主持座谈会。全国政协提案委员会有关负责同志在会上介绍了2015年总工会界政协委员提案办理情况,全国政协总工会界委员代表和相关全国产业工会、全总机关有关部门负责同志作了发言。